
Problème n°1 :  

Pendant la période des soldes, les commerçants font des rabais (ils baissent les 

prix.) 

Lucien en profite pour acheter un pantalon qu'il paie 3 500 francs.  

Avant les soldes, il coûtait 7 500 francs. 

1. Quel est le montant du rabais ? 

 

Problème n°2 :  

Valentine la fermière a 25 poules. Ce matin, elle a ramassé 9 douzaines d'oeufs. 

Le pâtissier lui en commande une centaine. 

1. A-t-elle assez d'oeuf pour le servir ? 

2. Combien lui manque-t-il d'oeufs ? 

 

Problème n°3 :  

Paul a 26 billes. Son frère aîné Jacques a 14 billes de plus que lui. 

1. Combien de billes possède Jacques ? 

2. Combien ont-ils de billes à eux deux ? 

3. Qui est le plus jeune ? 

 

Problème n°4 : 

Aujourd'hui, Alain a 12 ans et il décide de casser sa tirelire : elle contient  

23 000 francs. Il veut acheter une console vidéo de 9 000 francs et trois jeux à   

2 000 francs chacun. 

1. Combien dépensera-t-il ? 

2. Combien lui restera-t-il ? 

 

 

Problème n°5 : 

Véronique a 5 000 francs dans sa tirelire. Son frère Luc a 1 500 francs de moins 

qu'elle. Sa seconde soeur Patricia a 2 000 francs de plus qu'elle. 

1. Combien chacun a-t-il ? 

 


